

892

సర్వోన్నత న్యాయస్థాన నోవేదీకలు

1997

సీనియర్ రీజినల్ మేనేజర్, ఘడ్ కార్పొరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా,
కలకత్తా
వర్సస్

తులసి దాస్ బౌరీ మరియు ఇతరులు.

ఏప్రిల్ 21, 1997

[కౌ.రామస్వామి మరియు డి.పి.నాథ్ వా, న్యాయమూర్తులు]

కాంట్రాక్టు లేబర్ (నయంతరణ మరియు రద్దు) చట్టం,

1973 :

కాంట్రాక్టు కార్మికులకు వేతనాల చొల్లం - 'వేతనాలు' అనే పదం వేతనాల బయోలెన్స్ లేదా బకాయలను కలిగి ఉంటుంది - వర్ధాన యజమాని వేతనాలు చొల్లంచవలసి ఉంటుంది - ఆ తర్వాత అతను దానిని కాంట్రాక్టురీ నుండి తొలగి పొందవచ్చు.

పదాలు మరియు దశలు:

'వేతనాలు' - కాంట్రాక్టు లేబర్ (నయంతరణ మరియు రద్దు) చట్టం, 1973 సందర్భంలో అర్థం.

సీనియర్ అప్పీలేట్ అధికారి పరోధి : సీనియర్ అప్పీలేట్ నం.3136 ఆఫ్ 1997.

F.M.A.T.No.2198 ఆఫ్ 1995 లో కలకత్తా హైకోర్టు 06.09.1995 నాటి తీర్పు మరియు ఉత్తరమ నుండి.

వై.పి.రామ, అప్పీలుదారు కోసం.

బిజినెస్ Kr.ఘోష్, వర్తమాదులకు.

కోర్టు కింద ఉత్తరమ జారీ చేయబడింది:

సాలమ మంజూరు చేయబడింది.

సాక్షాత్ అప్రెంటిస్ డిప్లొమా ఈ అప్రెంటిస్ సెప్టెంబర్ 6, 1995 న FMAT నం.2098/94 లో ఇచ్చిన కలకత్తా హైకోర్టు డివిజన్ బాంబ్ తీర్పు నుండి ఉద్భవించింది.

నోరవహదమైనవాస్తవాలు ఏమీటంటే, పరతవాదీ నం.1.91 భగవత్ పరసాద్ చౌదరి, పరతవాదీ నం.94 డిప్లొమా కాంట్రాక్టర్ లాబర్గా నొమినమై ఉన్నారూ మరియు వారు పని చేసే తున్నప్పుడు, వారికి మారత వేతనాలు చాలా లెంచడానికి నోరకరించారు. పర్యవసానంగా, వారు మౌతతం చాలా లెంపు కోసం దావా చేశారు. అంతమంగా, అప్రెంటిస్ వేతనాల మౌతతానికి సంబంధించిన బకాయిలను చాలా లెంచాలి ఉంటుందని డివిజన్ బాంబ్ నోరదోషిగా తీర్పునిచ్చింది.

శ్రీ వై.పి. రామ, న్యాయవాదీ అప్రెంటిస్ వారు తరపున హాజరమతూ, బకాయి వేతనాలు కాంట్రాక్టర్ లాబర్ (నియంత్రణ మరియు రిటైన్) చట్టం, 1973 లోని సెక్షన్ 21 పరకారం వేతనాలు కావని మరియు పరతవాదులకు చాలా లెంపు చేయడానికి అప్రెంటిస్ వారు బాధ్యులు కాదని వాదించారు. మేము వహదంలో ఎటువంటి బలాన్ నో కనుగొనలేదు.

సెక్షన్ 21 వేతనాల చాలా లెంపు బాధ్యతను సూచిస్తుంది. సబ్-సెక్షన్ (1) కింద కాంట్రాక్టర్ కాంట్రాక్టర్ లాబర్గా నియమించిన పరత కార్మికుడికి వేతనాలు చాలా లెంచడానికి బాధ్యత వహిస్తాడు మరియు నోరదేశించబడిన పర్యవధి ముగిసేలోపు అటువంటి వేతనాలు చాలా లెంచబడతాయి. సబ్-సెక్షన్ (4) పరకారం, కాంట్రాక్టర్ నోరణిత పర్యవధిలోపు వేతనాలు చాలా లెంచడంలో వాఫలమైతే లేదా తక్కువ చాలా లెంపు చేస్తే, పరధాన యజమాని వేతనాలను మారతగా చాలా లెంచడానికి లేదా చాలా లెంచని మిగిలిన మౌతతాని చాలా లెంచడానికి బాధ్యత వహిస్తాడు. కాంట్రాక్టర్ చే నియమించబడిన కాంట్రాక్టర్ లాబర్కు ఉండవచ్చు మరియు కాంట్రాక్టర్ నుండి చాలా లెంచిన మౌతతాని తీరగి పొందవచ్చు మరియు కాంట్రాక్టర్ నుండి చాలా లెంచిన

మూత్రాంతానో రోకవరో చేయడం ద్వారా కాంట్రాక్టర్ కు ఏదైనా ఒప్పందం ప్రకారం లేదా కాంట్రాక్టర్ చాలా లోపలనైనా రుణంగా చాలా లోపలచేచు. ప్రతి ప్రధాన యజమాని కాంట్రాక్టర్ ద్వారా వేతనాలు పంపిణీ చేసే సమయంలో హాజరు కావడానికి అతనిచే సక్రమంగా అధికారం పొందిన ప్రతినాథిని నామినేట్ చేయాలి మరియు ఇది అటువంటి ప్రతినాథి యొక్క వాదన అని దానిలోని సబ్-సెక్షన్ (2) కింద ఆ బాధ్యత నిర్దేశించబడింది. సూచించిన వాదనగా వేతనాలుగా చాలా లోపలనా మూత్రాలను ధృవీకరించండి.

అందువల్ల చట్టం ప్రకారం వేతనాలు చాలా లోపలనా చూసేందుకు ప్రధాన యజమాని చట్టబద్ధమైన బాధ్యత వహించాలని చూడవచ్చు. కాంట్రాక్టర్ వేతనాల చాలా లోపలనా డిఫాల్ట్ చేసినట్లయితే, ప్రధాన యజమాని చాలా లోపలనా చాలా లోపలకు బాధ్యత వహిస్తాడు మరియు అటువంటి చాలా లోపల జరిగితే, కాంట్రాక్టు కింద కాంట్రాక్టర్ కు చాలా లోపలనా మూత్రం నుండి తీసేవేయడం ద్వారా అతను దానిని తిరిగి పొందటానికి అర్హులు లేదా కాంట్రాక్టర్ చాలా లోపలనా అప్రమంగా.

అందువల్ల, ప్రధాన యజమాని వేతనాలు చాలా లోపలనా అవసరం ఉందని సప్లై మైంది. 'వేతనాలు' అనే పదంలో వేతనాల బయోలాగిస్ట్ లేదా బకాయలు ఉంటాయి. ఈ ప్రసాధితులలో, ఇది జోక్యానికీ హామీ ఇచ్చే కేసు అని మేము భావించడం లేదు.

అప్పీల్ కౌట్ వేయబడింది. ఖరచులు లేవు.

అప్పీల్ కౌట్ వేయబడింది.